

Nevíš přesně, co které povolání obnáší, jaká škola je k němu nejlepší cestou a kde bys pak pro město mohl/a pracovat? Koukni do naší tabulky!

Opava [si ty]

POVOLÁNÍ	CO A KDE MŮŽEŠ DĚLAT	JAKÁ ŠKOLA SE TI HODÍ
Ajťák/ajťáčka	Budeš programovat, spravovat web města a mapový portál, zkrátka budeš mít pod palcem všechny IT programy, které používáme. Ajťák je potřeba v hromadě institucí – na magistrátu jich máme celý odbor.	Ajťáci potřebují titul Bc., předtím by bylo fajn vystudovat gymnázium, střední školu uměleckou a průmyslovou nebo obchodní akademii a střední odbornou školu logistickou.
Architekt/architektka	Na magistrátu bys vytvářel/a návrhy výstaveb či rekonstrukcí budov a veřejných prostranství po umělecké a technické stránce. Architekti rovněž vypracovávají dokumenty týkající se rozpočtu, odborné posudky a zastávají práci dozoru při realizaci projektů.	Jako architekt budeš potřebovat titul Ing. arch., dobře tě připraví na gymnázium nebo střední průmyslové škole stavební.
Ekonom/ekonomka	Budeš zpracovávat finanční plány a rozpočty instituce, zajišťovat odborné činnosti z oblasti účetnictví, odměňování a financování. Ekonom je potřeba všude.	Budeš potřebovat titul Bc., předtím se ti hodí vystudovat gymnázium nebo obchodní akademii a střední odbornou školu logistickou.
Grafik/grafička	Grafik/grafička navrhuje a vytváří výtvarné a grafické ztvárnění brožur, plakátů nebo třeba zpravodaje. Místo bys našel/našla na magistrátu nebo třeba v Opavské kulturní organizaci.	Bylo by fajn udělat si maturitu na střední škole umělecké a průmyslové.
Hasič/hasička	Jako hasič/ka bys prováděl/a hasební a záchranné práce při všech druzích zásahů s využitím získaných odborností a s uplatněním samostatného rozhodování. Pro město bys mohl/a dělat poloprofesionálního hasiče, na plný úvazek můžeš pracovat pro kraj.	Hasiči potřebují střední vzdělání s maturitou získané nejlépe na střední odborné škole požární ochrany.
Herec/herečka	Hrál/a bys ve Slezském divadle Opava – uplatnit se budeš moci v činohře, s pěveckou přípravou v opeře, s taneční v baletu.	Pro tyto umělecké profese budeš mít ideálně titul Bc., nejlepší by bylo jít předtím na konzervatoř.
Historik/historička	Jako historik/historička bys studoval/a dějinné události, podmínky, které ovlivňují vývoj lidské společnosti a její chování. Mohl/a bys pracovat a tvořit nové expozice pro Opavskou kulturní organizaci.	Bude potřeba absolvovat magisterské studium, předtím bude nejhodnější vystudovat gymnázium.
Knihovník/knihovnice	Knihovník/knihovnice provádí základní knihovnické práce, jako jsou výpůjčky knih a organizace knihovního fondu, zajišťuje chod knihovny a organizuje kulturní akce pro čtenáře.	Knihovník/knihovnice potřebuje maturitní zkoušku, jako příprava bude ideální střední škola knihovnická.
Lesník/správkyně lesa	Lesník / správkyňe lesa organizuje a kontroluje práce na svěřeném lesnickém úseku, zajišťuje správu majetku a kontroluje myslivecké hospodaření. Práci by pro tebe měli v městské organizaci Městské lesy Opava.	Budeš potřebovat střední vzdělání s maturitní zkouškou, nejlépe na střední lesnické škole nebo střední škole zemědělské a přírodovědné.
Marketák/markeťáčka	Marketák/markeťáčka má na starost zviditelnění a propagaci instituce. Zkoumá trh, spolupracuje s reklamními a marketingovými agenturami. Dělat bys mohl/a pro magistrát nebo třeba pro divadlo.	Nejhodnější by bylo odmaturovat na obchodní akademii a střední odborné škole logistické nebo podnikatelské.
Organizátor/organizátorka akcí	Organizátor/ka akcí dělá vše potřebné k přípravě a realizaci událostí, řídí práci i ostatních kolegů, kteří na akci spolupracují. Pracovat bys mohl/a na magistrátu nebo v Opavské kulturní organizaci.	Bylo by fajn mít hotový bakalářský studijní program, předtím doporučujeme vystudovat gymnázium, obchodní akademii a střední odbornou školu logistickou nebo střední školu hotelnictví a služeb.
Ošetřovatel/ošetřovatelka zvířat	Jako ošetřovatel/ka zvířat bys ošetřoval/a a choval/a zvířata v zařízeních určených pro chov zvířat v lidské péči (v Opavě by to byl útulek nebo minizoo při Středisku volného času).	Nejlépe kvalifikaci bys získal/a na střední škole zemědělské.
Památkář/památkářka	Budeš mít v rukou odbornou přípravu a dohled nad péčí o památky, zpracovávat poznatky o historických stavbách, objektech v chráněných územích a movitých památkách. Opava se svým architektonickým bohatstvím nabízí spoustu práce hlavně na magistrátu.	Jako památkář/ka budeš potřebovat magisterský titul, gymnázium nebo střední průmyslová škola stavební budou dobré přípravy na vysokou.

Personalista/ personalistka	Personalista/personalistka připravuje smlouvy a další dokumenty týkající se pracovněprávních vztahů, vede personální záznamy všech zaměstnanců, zajišťuje jejich vzdělávání, řeší vztahy mezi zaměstnanci a ručí za to, že se v práci budou všichni cítit příjemně. Personalistu/personalistku může dělat třeba na magistrátu.	Pro tenhle obor bude fajn vystudovat obchodní akademii, střední školu podnikatelskou nebo střední školu hotelnictví a služeb.
Policista/policistka	Policista/policistka provádí základní dohled nad dopravou, odhalováním a vyřizováním přestupků a trestných činů. V Městské policii Opava bys nalezl/a pracovní místa různého zaměření – můžeš si vybrat, jaká služba by ti vyhovovala nejvíc.	Budeš potřebovat střední vzdělání s maturitou, nejlépe střední policejní školu nebo bezpečnostně právní akademii.
Právník/právníčka	Poskytoval/a bys právní poradenství vedení města a všem zaměstnancům instituce, vytvářel/a a kontroloval/a smlouvy, dohlížel/a na to, ať na městě probíhá vše v souladu s právními předpisy.	Práva budeš muset vystudovat na vysoké škole a získat titul Mgr. Jako střední bude nejhodnější gymnázium.
Projektový manažer/ projektová manažerka	Projektový manažer / projektová manažerka zodpovídá za plánování, organizování, řízení a kontrolu realizace projektu tak, aby vše proběhlo podle plánu, včas a v rámci domluveného rozpočtu. Místo bys našel/našla na magistrátu.	Bylo by fajn mít magisterský titul, na ten tě v tomto oboru připraví nejlépe na gymnáziu nebo obchodní akademii a střední odborné škole logistické.
Průvodce/průvodkyně	Jako průvodce/průvodkyně bys provázel/a tuzemské i zahraniční návštěvníky a poskytoval/a odborný výklad o kulturním a přírodním dědictví Opavy. Práci bys našel/našla na magistrátu nebo v Opavské kulturní organizaci.	Chybu rozhodně neuděláš, když budeš studovat střední školu hotelnictví a služeb.
Redaktor/redaktorka	Redaktor/ka připravuje zprávy, články a reportáže pro tisk, u nás je to konkrétně měsíčník Hláska – pracoval/a bys na magistrátu a věděl/a o všem, co se v Opavě šustne.	Bylo by dobré získat titul Bc., nejlépe se na další studia připravíš na gymnáziu.
Řidič/řidička MHD	Řidič/ka u nás přepravuje cestující ve vozích MHD – trolejbusch a autobusech – budeš znát Opavu skrz naskrz!	Jako řidiči/řidiče ti stačí, když to umíš s volantem, aspoň trochu se vyznáš v motorech a jsi rád/a mezi lidmi.
Sociální pracovník/ pracovnice	Jako sociální pracovník/pracovnice budeš pomáhat osobám v nepříznivé situaci, které problém nedokážou vyřešit vlastními silami, budeš sledovat situaci a pracovat přímo s klienty. Místo bys u nás našel/našla na magistrátu nebo v Seniorcentru Opava.	Budeš potřebovat titul Bc., na vysokou tohoto směru tě dobře připraví na gymnáziu, střední pedagogické škole nebo střední zdravotnické škole.
Tiskový/tisková mluvčí	Tiskový/tisková mluvčí řídí oblast mediální politiky a tvoří strategii reprezentace úřadu a města – takové místo máme na magistrátu.	Fajn by bylo získat titul Mgr., dobrou přípravou bude gymnázium.
Účetní	Účetní zajišťuje účetnictví dané instituce – má na starost veškeré finanční činnosti a zadává je do systému. Práci bys našel/našla na magistrátu, v divadle ale třeba i ve školách a školkách.	Dobré bude vystudovat obchodní akademii a střední odbornou školu logistickou.
Učitel/učitelka	Jistě víš, co dělá učitel/ka – vzdělává a vychovává žáky, podporuje je v získávání vědomostí a dovedností, studuje nové poznatky z oboru a aplikuje je do vzdělávání. Pod město spadají i opavské školy – jak střední, tak základní!	Jako učitel/ka budeš muset získat vzdělání na magisterské úrovni, dobrou přípravou bude gymnázium nebo střední pedagogická škola.
Údržbář/údržbářka	Jako údržbář/ka bys dohlížel/a na úklid a udržování chodu ve svěřených objektech a dohlížel/a na bezpečnostní opatření a dodržování řádu svěřených objektů. Práci bys u nás našel/našla v opravdu mnoha institucích – každá potřebuje svého údržbáře, ať už magistrát, školy a školky či divadlo.	Super by bylo mít střední vzdělání s výučním listem, nejlépe ze střední školy technické.
Úředník/úřednice	Úředník/úřednice se zabývá přípravou a zpracováním projektů a papírové dokumentace, která následně slouží dalším oddělením nebo klientům. Získává a zpracovává důležité informace související se zaměřením daného oddělení.	Tady je to velmi různé – každé oddělení se zaměřuje na něco jiného, někdy stačí maturita, jinde je požadována vysoká škola. Pokud chceš být úředník/úřednice, studuj, co tě baví a co ti jde, u nás najdeš místo v opravdu mnoha oborech.
Zahradník/zahradnice	Jako zahradník/zahradnice bys pěstoval/a rostliny na veřejném prostranství v Opavě a zveleboval/a parky i ulice. Pracovní místo bys našel/našla třeba v městské organizaci Technické služby Opava.	Bezva bude mít střední vzdělání s výučním listem na střední škole zemědělské.

Pojď pracovat pro město a zlepšovat to tu spolu s námi! Vždyť Opava [si ty]...

Kdybys měl/a nějaké dotazy, kontaktuj naši personalistku Bc. Pavlínu Majdanicsovou (e-mail: pavlina.majdanicsova@opava-city.cz, tel.: 553 756 452).